

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

1 ноября 1612 года народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяло Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанской иконой Божией Матери. 2 ноября командование гарнизона подписало капитуляцию, выпустив тогда же из Кремля московских бояр и других знатных лиц. На следующий день 3 ноября гарнизон сдался.

В 1649 году царь Алексей Михайлович распорядился отмечать день Казанской иконы Божией Матери не только летом, но и 4 ноября, когда у него родился первенец Дмитрий Алексеевич. Именно эта дата **4 ноября** по григорианскому календарю выбрана в качестве дня государственного праздника.

Парад на Красной площади 7 ноября 1941 года — военный парад в честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, проходивший на Красной площади в Москве во время Великой Отечественной войны. Мероприятие готовилось в обстановке строгой секретности под названием «Операция войск московского гарнизона» и проводилось в разгар битвы за Москву, когда линия фронта находилась всего в нескольких десятках километров от советской столицы. Парад имел большое историческое значение, показав высокую твёрдость духа бойцов и командиров Красной армии и вдохновив тысячи молодых людей со всех уголков Советского Союза записаться на фронт добровольцами. Ежегодно 7 ноября, начиная с 2005 года, в честь дня проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвёртой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, отмечается день воинской славы России.



105 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КОНСТАНТИНА СИМОНОВА

Русский советский прозаик, поэт, драматург и киносценарист. Общественный деятель, журналист, военный корреспондент. Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и шести Сталинских премий. Участник боёв на Халхин-Голе и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Полковник Советской Армии.

В ночь с 11 на 12 февраля 1943-го 28-летний репортер газеты «Красная звезда» Константин Симонов вместе с частями 46-й армии и партизанами в числе первых освободителей вошел в Краснодар. К вечеру Симонов («Он может писать в походе, на машине, в блиндаже между двух боев, на случайном ночлеге, под обгорелым деревом, заноса в блокнот виденное», - будет вспоминать напарник-фотограф Яков Халип) отправит в редакцию очерк

*«Как я выжил,
будем знать только
мы с тобой...»*

«Краснодар», куда не войдет и четверть увиденного военкором в тот день. Не войдет, но останется в блокноте и годы спустя станет мемуарами «Разные дни войны (Дневник писателя)». Что видел в этот день Костя Симонов? «... Даже городской парк - один из лучших парков юга - вырублен под корень. Даже самые маленькие каменные дома сожжены и разломаны. Каждый угол в городе - это своя трагедия, свои муки, свой ужас. Угол улиц Воровского и Шаумяна - виселица. На фонарном столбе - семнадцатилетний мальчик с дощечкой на груди: «Я распространял ложные слухи». Следующий угол - Красной и Ленина - еще один повешенный, еще одна дощечка: «Я не подчинился приказам немецкого командования». Следующий угол - на столбе женщина: «Я отравила двоих немцев и своих детей». Надо знать и помнить каких жертв нам стоила война.